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ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 2025 

ΣΥΝΘΗΜΑ: «ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ» 

Η Παγκόσμια Ημέρα Εργοθεραπείας υπενθυμίζει τον καθοριστικό ρόλο της επιστήμης που 

στηρίζει την αυτονομία, τη συμμετοχή και την ποιότητα ζωής. Ο Παγκύπριος Σύλλογος 

Εργοθεραπευτών (ΠΣΕ) αναδεικνύει τη σημασία της Εργοθεραπείας στην 

καθημερινότητα και επισημαίνει τις ελλείψεις που περιορίζουν την ισότιμη πρόσβαση των 

πολιτών σε ποιοτικές υπηρεσίες αποκατάστασης στην Κύπρο. 

Με το φετινό σύνθημα «Εργοθεραπεία εν Δράσει», ο ΠΣΕ υπενθυμίζει ότι η Εργοθεραπεία 

είναι επιστήμη παρούσα παντού όπου υπάρχει ανάγκη, στο σπίτι, στο σχολείο, στο 

νοσοκομείο, στην κοινότητα. Οι εργοθεραπευτές προσφέρουν λύσεις, ενδυναμώνουν τους 

ανθρώπους και μετατρέπουν την καθημερινότητα σε πεδίο φροντίδας, συμμετοχής και 

αλλαγής. «Η Εργοθεραπεία εν Δράσει» αποτυπώνει την ουσία του επαγγέλματος μια 

βιωματική διαδικασία που προάγει την αυτονομία, τη λειτουργικότητα και την ποιότητα 

ζωής, με επίκεντρο πάντα τον άνθρωπο. 

Κενά στο σύστημα και ανάγκη για ολοκληρωμένο σχεδιασμό 

Παρά την πρόοδο των τελευταίων ετών, εξακολουθούν να υπάρχουν σοβαρές ελλείψεις: 

• Απουσία εργοθεραπευτών στα δημόσια σχολεία, με αποτέλεσμα καθυστερημένη ή 

αποσπασματική στήριξη παιδιών με αναπτυξιακές ή μαθησιακές δυσκολίες. 

• Ελλιπής στελέχωση των δημόσιων δομών υγείας και των κέντρων αποκατάστασης, 

ιδιαίτερα στην επαρχία. 

• Ανάγκη για σταδιακή ανάπτυξη των υπηρεσιών Εργοθεραπείας στο Γενικό 

Σύστημα Υγείας (ΓεΣΥ), βασισμένη σε επιστημονικά τεκμήρια και διεθνή 

πρότυπα. 

• Έλλειψη εθνικού πλαισίου αποκατάστασης, που να ορίζει ρόλους, συνεργασίες και 

στρατηγική σε όλα τα επίπεδα φροντίδας, με έμφαση όχι μόνο στην αποκατάσταση, 

αλλά και στην πρόληψη και την προαγωγή της υγείας, σύμφωνα με τις αρχές του 

ΠΟΥ (Rehabilitation 2030). 

Ανάγκη για διάλογο και επιστημονικά τεκμηριωμένη ένταξη στο ΓΕΣΥ 

Η Εργοθεραπεία αποτελεί κρίσιμο πυλώνα της καθολικής κάλυψης υγείας. Η μονομερής 

ένταξη εργοθεραπευτών στο ΓεΣΥ το 2021, από τον ΟΑΥ σε συνεργασία με τον ΟΚΥπΥ, 

χωρίς προηγούμενη συμφωνία με τον ΠΣΕ, αποτέλεσε διοικητικά βεβιασμένη και 

επιστημονικά ατεκμηρίωτη πρακτική. Παρά τις καλές προθέσεις, η παράκαμψη του 



 
 
θεσμικού εταίρου υπονόμευσε τη συνεργασία που είναι προϋπόθεση κάθε βιώσιμης 

πολιτικής υγείας. 

Η διεθνής εμπειρία δείχνει ότι η επιτυχής ενσωμάτωση υπηρεσιών αποκατάστασης απαιτεί 

συνεργασία, συνδιαμόρφωση και τεκμηρίωση, όχι την επιβολή προειλημμένων 

αποφάσεων. Ο ΠΣΕ επαναβεβαιώνει τη διάθεσή του για ουσιαστικό και τεκμηριωμένο 

διάλογο με τον ΟΑΥ και το Υπουργείο Υγείας, ώστε να διαμορφωθεί ένα λειτουργικό και 

δίκαιο πλαίσιο ανάπτυξης της Εργοθεραπείας στο ΓεΣΥ. 

Βιώσιμη συμφωνία και δίκαιη χρηματοδότηση 

Η νέα συμφωνία πρέπει να διασφαλίζει: 

1. Σταδιακή και τεκμηριωμένη ανάπτυξη των υπηρεσιών Εργοθεραπείας στο ΓεΣΥ. 

2. Ποιότητα, συνέχεια φροντίδας και ασφάλεια για όλους τους πολίτες. 

3. Δίκαιη αποζημίωση και ορθολογική κοστολόγηση. 

4. Ισότιμη συνεργασία δημόσιου και ιδιωτικού τομέα για αποφυγή ανισοτήτων. 

5. Επαρκή χρηματοδότηση και κατανομή πόρων που να διασφαλίζει τη βιωσιμότητα. 

Η σταδιακή ανάπτυξη είναι διεθνώς καθιερωμένη πρακτική, που εξασφαλίζει ορθολογικό 

σχεδιασμό, ποιότητα και συνεργασία όλων των εμπλεκομένων. Έξι χρόνια μετά την 

έναρξη του ΓΕΣΥ, η εκκρεμότητα γύρω από την ένταξη της Εργοθεραπείας στερεί στους 

πολίτες την πρόσβαση σε αναγκαίες υπηρεσίες αποκατάστασης. 

Ο ΠΣΕ υπογραμμίζει ότι οι όροι συνεργασίας δεν πρέπει να αποτελούν τυπικές 

διαδικασίες, αλλά μηχανισμό αλληλεπίδρασης, κοινής αξιολόγησης και συν-ευθύνης. Η 

επιτυχία κάθε μεταρρύθμισης προϋποθέτει διαρκή διάλογο, διαφάνεια και ευελιξία, 

στοιχεία που οδηγούν σε πραγματική πρόοδο και ποιοτική φροντίδα. 

Ο Παγκύπριος Σύλλογος Εργοθεραπευτών παραμένει σταθερά προσηλωμένος στην 

προώθηση της Εργοθεραπείας ως μέσου ισότητας, ένταξης και κοινωνικής δικαιοσύνης. 

Με συλλογική δράση, επιστημονική τεκμηρίωση και συνεργασία, οι Εργοθεραπευτές της 

Κύπρου συνεχίζουν να μετατρέπουν το μήνυμα «Εργοθεραπεία εν Δράσει» σε καθημερινό 

έργο για τον άνθρωπο και την κοινωνία. 

Εκ της Διοικούσας Επιτροπής ΠΣΕ  


